

菲总统叫板欧美:

## 叫嚷人权,拿援助要挟我

菲律宾领导人10月6日再次针对欧美强硬表态,总统罗德里戈·杜特尔特表示,如果美国和欧盟不喜欢他并且要停止援助,那么“请便”;外长佩费克托·亚赛说,菲律宾摆脱美国殖民统治后,美国一直以一条“看不见的锁链”控制菲律宾,使这个“棕色小兄弟”顺应美国的利益,现在必须打破这一“桎梏”。

## 菲总统:别跟我谈人权

当天,杜特尔特在表彰扫毒有功的警察时说:“我告诉国内外嚷嚷人权的那些人:你们都去下地狱。总统、警察和军队保护公民,这没有过错。”

“我不盼望人权组织理解我,不盼望美国总统奥巴马理解我。如果你们认为,现在的确应该停止你们的援助,那么请便,我们不会乞求你们”。杜特尔特就任总统后,沿袭他在达沃市当市长时的铁腕政策,大力打击贩毒等犯罪。数千人已经在扫毒行动中丧生,引发美国和欧盟指责杜特尔特政府不尊重“人权”“法治”。

杜特尔特对这些指责反应激烈,与菲律宾的传统盟友美国“撕破脸”。他10月4日在讲话中说,奥巴马应该“下地狱”。

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所的统计数据显示,美国是菲律宾的最大武器供应国。菲律宾是美国在亚太地区的最大军事受援国,2015财年获得美方5000万美元援助,用于购买美制武器和装备。

杜特尔特10月4日表示,如果美国拒绝向菲律宾出售有关武器,菲律宾可以从其他国家购买。

## 菲外长:摆脱美国支配

菲律宾外长亚赛10月6日在脸书发文,批评美国以侵犯人权为借口干



杜特尔特

涉菲方的扫毒行动,指出菲律宾独立以来实际上一直遭美国操控。

菲律宾历史上长期是美国殖民地,第二次世界大战中一度遭日本侵占,战后再次沦为美国殖民地,最终于1946年完全独立。

亚赛说,美国“一直以一条看不见的锁链控制我们,让我们依赖和服从(美国)”。即使独立后,美国也一直把菲律宾作为“不能获得真正独立和自由的棕色小兄弟”对待。

他表示,杜特尔特正在“被迫调整”菲律宾的外交政策,摆脱美国“胡萝卜加大棒”政策的左右。今后处理与其他国家关系时,“在发展和巩固与我们的白色大哥的友好关系时所犯错误,可为前车之鉴”。

杜特尔特10月4日表示,如果美国不尊重菲律宾,他将调整外交政策,“可能最终与美国分手”。

他没有说明“分手”的具体含义。菲律宾总统发言人埃内斯托·阿韦利亚在记者会上表示,杜特尔特的表态并非确定要断绝菲美关系,他只是说也许会,“表达菲律宾(政策)独立”的意愿。

## 新闻 1+1

## 菲总统任命资深媒体人为驻华大使

10月5日,菲律宾总统杜特尔特任命资深媒体人仙沓·罗马那出任菲驻中国大使。

仙沓·罗马那现年68岁,现为菲律宾中国研究协会会长,也在菲律宾国立大学讲授“中国研究”科目,对中国事务有深入了解,是菲律宾著名中国问题专家。

仙沓·罗马那获得总统任命后表示:“我希望能肩负起推动国家利益和改善菲律宾和中国之间关系的挑战。”

与此同时,杜特尔特总统签署了委任华裔施恭旗为“菲律宾总统中国事务特使”的文件。这将是上好佳集团董事长施恭旗第三次出任菲律宾总统中国事务特使。

据新华社、《光明日报》

## 域外传真

## 美逮捕“斯诺登二号”?

受雇于同一家公司 窃取政府机密文件



日前,在美国首都华盛顿,一块反监控的大型标语牌竖立在国会大厦前。

美国司法部当地时间10月5日宣布,一名美国国家安全局承包商雇员于今年8月被秘密逮捕,原因是他涉嫌窃取机密文件和政府财物。美国媒体报道说,此人与曾揭露美国大规模监听互联网的爱德华·斯诺登在同一家公司工作,他可能偷走并外泄美国国家安全局用来侵入外国政府网络的机密工具。

这名被捕男子是51岁的哈罗德·托马斯·马丁三世,住在毗邻首都华盛顿的马里兰州,与斯诺登一样是美国国家安全局承包商布兹·艾伦·汉密尔顿公司的雇员。

第一个曝出这一消息的《纽约时报》报道说,马丁可能窃取了美国国家安全局开发的高度机密计算机程序源代码,这些程序旨在用来侵入俄罗斯、中国、伊朗、朝鲜等国的计算机网络。报道暗示此人可能是“斯诺登第二”。

马丁于今年8月被捕,此前美国国家安全局使用的一些黑客工具曾于同月被泄露到互联网上,调查人员目前正在调查马丁是否与此相关。如不相关,说明美国国家安全局可能还有其它“内鬼”。

据美国司法部当天解封的犯罪起诉书说,马丁于8月27日在马里兰州的家中被捕,调查人员在他家中和车上发现许多设备储存了属于美国政府的“高度机密信息”文件,其中包括6份2014年被归类为“最

高机密”的文件。

在接受询问时,马丁一开始否认他曾违法带走重要文件和数字文档,但后来面对事实证据,他承认所做的一切都没有经过授权,是错误和不应该发生的。此外,马丁还承认窃取了总价值超过1000美元的政府财物。

犯罪起诉书说,马丁8月29日第一次出庭,目前仍被监禁。如果罪名成立,马丁将可能因窃取机密材料被判最高1年徒刑,因窃取政府财物被判10年徒刑,即最高被判处11年徒刑。

马丁的辩护律师对媒体说,起诉并不意味着马丁被确认有罪。“没有证据显示马丁背叛了美国。我们所知道的是马丁爱他的家人和国家”。

白宫发言人欧内斯特说,奥巴马总统“很严肃地对待”政府承包商雇员窃取机密文件事件,这提醒“所有人保护好敏感的国家安全信息是多么重要”。

2013年,美国国家安全局承包商前雇员斯诺登向媒体曝光美国政府大规模监听互联网,引起国际社会愤怒。《纽约时报》报道说,在过去两年中,美国国家安全局花费大量金钱“修补”斯诺登事件造成的伤害。如果出现第二起类似事件,对美国国家安全局将是一次“毁灭打击”。

据新华社

## 助手公款花天酒地 美防长非常“震惊”

美国国防部在一份调查报告说,国防部长阿什顿·卡特的前助手罗恩·刘易斯在职期间有多项不当行为,包括用公务信用卡在海外为脱衣舞夜总会的消费埋单、酗酒,以及与女性有“不恰当的互动”。

刘易斯在一份辩驳书中称,这份报告捕风捉影,没有反映真实情况。

## 爱美酒爱美人

去年11月,卡特将他的高级军事助理、三星中将刘易斯解职,并命令国防部监察长调查刘易斯行为失当案件。

监察长调查报告预计将于当地时间10月6日公布,军方高层将根据报告内容决定对刘易斯做出何种处分。美联社提前获得了这份报告及刘易斯辩驳书。

报告说,刘易斯曾光顾意大利罗马一家夜总会,而且门口广告显示,这家夜总会提供膝上艳舞表演。

刘易斯在反驳书中说,那是一家高档场所,顾客都是体面人,有DJ、酒吧区和舞池”。

不过刘易斯承认,他光顾这家夜总会时确实使用公务信用卡结账。按照他的说法,因为当时使用他的借记卡无法成功付账,只好在夜总会一名女职员陪同下,回到酒店,叫醒同事,拿到他的公务信用卡,支付近1800美元的账单。他称,回到美国后



美国国防部长卡特(右)与助手刘易斯。

就用自己的钱填平了这笔账。

报告还说,刘易斯曾在韩国首尔一个绰号“妓女山”的地区消费,去过一家名为“糖果吧”的夜总会。

刘易斯否认去过此地,称只是去了首尔一个商业区。

## 防长震惊

刘易斯来自芝加哥,非洲裔,毕业于西点军校,曾3次被派往伊拉克和阿富汗战场。他曾在阿富汗担任第101空降师副师长,于2014年2月回到美国。他还担任过陆军副参谋长、中将詹姆斯·麦康维尔的特别助理。

在卡特担任国防部副部长时,刘易斯就是他的助手。2015年2月卡特升任防长后,选择当时还是一星准将

的刘易斯继续担任自己的助手。刘易斯于当年6月被升为三星中将。

遭解职后,刘易斯被调往陆军副参谋长办公室。按照规定,在停任卡特高级军事助理职务一段时间后,刘易斯的军衔已被降为二星少将。

按照刘易斯的说法,调查报告建立在一些人的证词上,而这些人有可能搬弄是非,不了解真相,导致报告不但不准确,还很有煽动性。

报告则提到,收到刘易斯的辩驳书后,调查人员重新审视所掌握的信息,仍决定维持调查结果不变。

日前,美联社援引军方消息人士的话报道,卡特去年11月初在亚洲出差途中获悉刘易斯的不当行为,非常震惊。当时,他做出的解职决定也让五角大楼内部大感意外。 据新华社

## 毛里求斯发现一片残骸 确认来自马航370客机

马来西亚交通部长廖中莱10月7日表示,在毛里求斯发现的一片残骸确认来自马来西亚航空公司370航班客机。

廖中莱当天在声明中说,根据澳大利亚交通安全局专家的分析检查,残骸上的部件编号、外观和构造表明这是一架波音777型客机左外侧襟翼的部件。根据襟翼制造商记录,该部件被安装在编号9M-MRO的客机上,即马航370航班客机。

根据这些发现,专家们认定这片残骸来自马航370航班客机。此前,在法属留尼旺岛和坦桑尼亚发现的两片残骸分

别于去年和今年9月被确认来自马航370航班客机。

2014年3月8日,从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失联,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。

今年7月22日,马来西亚、澳大利亚和中国三方部长会议发布联合公报说,如果在当前划定的12万平方公里搜索区域内未找到马航370航班客机并缺乏新的可靠证据,搜寻行动将中止。

据新华社